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ВІКОВІ СТАНИ ТРАВ'ЯНИСТОГО БАГАТОРІЧНИКА – СУКУЛЕНТА 

ЗАХИЩЕНОГО ГРУНТУ ГРАПТОПЕТАЛУМУ ПАРАГВАЙСЬКОГО 

(GRAPTOPETALUM PARAGUAYENSE E.WALTH.) 

 

«Сукуленти – це багаторічні рослини, які запасають вологу у потовщених 

стеблах або листках. Ці рослини є ксерофітами та зростають переважно у 

субтропічних пустелях та напівпустелях, де пристосувалися жити на піщаних та 
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кам’янистих ґрунтах в бідних на опади умовах» [1, с. 6]. Сукуленти є 

світлолюбними, спеко- та посухостійкими рослинами, більшість з них 

вимагають помірного поливу та не витримують зайвої вологи. Через те, що 

сукуленти є невибагливими рослинами, вони отримали широке 

розповсюдження серед людей, які полюбляють пророщувати рослини в 

кімнатних умовах, але не мають часу щодня доглядати за ними. [2, с. 54] 

Віковий стан рослини – етап індивідуального розвитку, що 

характеризується певними фізіологічними та екологічними властивостями. 

Великий життєвий цикл включає періоди розвитку рослини від формування 

зародка насінини до смерті або до відмирання всіх її поколінь, що виникли від 

неї вегетативно [3, с. 55]. Вікові періоди онтогенезу рослин: латентний, 

передгенеративний (віргінільний), генеративний і постгенеративний 

(сенільний), кожен з яких має свої особливості. Латентний – це період спокою, 

коли рослина знаходиться у стані насінини або плоду. Передгенеративний – 

період від моменту проростання насінини до формування органів розмноження. 

Генеративний – період розмноження насінням. Постгенеративний – етап, коли 

здатність до статевого розмноження різко знижується або повністю 

втрачається, після чого рослина зазнає повного відмирання. Тривалість кожного 

з періодів онтогенезу, характер і час переходу від одного вікового стану до 

іншого є біологічною особливістю виду та є результатом адаптації до умов 

навколишнього середовища [3, с. 56]. Нижче наводимо вікові стани 

сукулентних рослин на прикладі Граптопеталуму парагвайського, який 

студентка вирощує а підвіконні вдома, оскільки захоплюється сукулентами: 

1. Латентний період. Насіння характеризується маленькими розмірами 

(приблизно 1 мм), що ускладнює його отримання та процес посадки. 

Якщо розмноження відбувається вегетативно, то даний період 

відсутній.  
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Рис. 1. Насіння Graptopetalum paraguayense [4] 

2. Передгенеративний період. Рослина росте та накопичує поживні 

речовини, але ще не квітує. 

  

Рис 2. Проростки до 1 см, 3-3,5 см з материнського листка, що 

праворуч (фото автора) 

3. Генеративний період. Формування, поява квітки та процес 

розмноження. 

 

Рис 3. Квітка Граптопеталуму парагвайського [5] 

4. Постгенеративний період. Рослина втрачає здатність до розмноження 

та помирає. У захищеному ґрунті смерть рослини може відбутися через 
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надмірний її полив, неоптимальну кількість сонячного світла, а також 

бактеріальні або грибкові захворювання рослин. 

 

Рис 4. Сукулент, що відмирає [6] 
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